

В диссертационный совет Д 224.008.01
на базе ФГБУ «Всероссийский научно-
исследовательский институт труда»
Министерства труда и социальной защиты
Российской Федерации

ОТЗЫВ научного консультанта

о работе Есаулковой Татьяны Станиславовны над диссертацией по теме:
«Повышение уровня пенсионного обеспечения граждан Российской Федерации на
основе совершенствования деятельности негосударственных пенсионных фондов»,
представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по
специальностям 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством
(экономика труда)» и 08.00.10 - «Финансы, денежное обращение и кредит»

Есаулкова Татьяна Станиславовна в 1995 году с отличием окончила
Государственную академию управления им. С. Орджоникидзе по специальности
«Информационные системы в управлении» и начала свою профессиональную
деятельность в Страховом обществе «ЛУКойл» в должности специалиста отдела
инвестиций. В 2003 году защитила диссертацию на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.13 – «Математические и
инструментальные методы в экономике».

Работа над диссертацией на соискание ученой степени доктора экономических
наук Есаулковой Т.С. была начата в 2003 году, большой задел для которой был
сделан еще в период подготовки кандидатской диссертации.

За время написания диссертации Есаулкова Татьяна Станиславовна
зарекомендовала себя как талантливый, разносторонне образованный, системно
мыслящий, обладающий огромными знаниями и колossalным практическим
опытом, нацеленный на творческий результат исследователь, способный
самостоятельно и на высоком теоретическом уровне решать научно-практические
задачи. Она обладает необходимыми для исследователя креативным мышлением,
аналитическими способностями, что выражается в разнообразии ее научных
интересов и глубине выводов, отраженных в значительном количестве публикаций.

Проведенное соискателем Есаулковой Т.С. исследование относится к междисциплинарным, в котором использованы методы экономики труда, а также методы, применяемые в сфере финансов, денежного обращения и кредита, что придает данному исследованию особую значимость.

Полученные в процессе диссертационного исследования теоретические разработки Есаулкова Т.С. стремилась учесть в своей практической деятельности. Так, с ее непосредственным участием в ООО «СДК «Гарант» была разработана и внедрена современная Единая информационная система специализированного депозитария при обслуживании НПФ, являющаяся уникальной системой на российском финансовом рынке и направленная на снижение операционных издержек фондов и минимизацию операционных рисков, что напрямую связано с повышением уровня пенсионного обеспечения клиентов НПФ.

Есаулкова Т.С. самостоятельно провела масштабное социологическое исследование, целью которого было определить отношение участников пенсионного рынка к инвестированию в долгосрочные инфраструктурные проекты.

Работу Есаулковой Т.С. отличают научная обоснованность и достоверность полученных результатов, что обеспечивается их комплексным и системным характером, опорой на эмпирическую подтверждаемость и фундаментальные научные разработки в области экономики труда, финансов, денежного обращения и кредита, корректным использованием методов научного исследования и логического обоснования, критическим анализом научных материалов, использованием зарубежного опыта, апробацией полученных результатов. Результаты диссертационного исследования апробированы в работе ООО «СДК «Гарант», негосударственных пенсионных фондов (АО «НПФ «Открытие», АО МНПФ «Большой»), управляющих компаний (АО «РЕГИОН Эссет Менеджмент», ООО УК «Транснефть Инвест»), СРО «Национальная ассоциация негосударственных пенсионных фондов» (НАПФ). Основные идеи и выводы диссертационной работы нашли отражение в выступлениях автора на многочисленных научно-практических международных и всероссийских конференциях.

Диссертационная работа Есаулковой Татьяны Станиславовны является законченным и высоко профессиональным исследованием одной из важнейших социально-экономических задач российского государства, направленной на повышение уровня пенсионного обеспечения граждан на основе совершенствования деятельности негосударственных пенсионных фондов. Структура, содержание и качество оформления работы соответствует требованиям п. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 года, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальностям 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда)» и 08.00.10 - «Финансы, денежное обращение и кредит».

Научный консультант —
заместитель генерального
директора ФГБУ «ВНИИ
труда» Минтруда России,
доктор экономических наук,
доцент

(подпись)

С.Ю. Попков

Федеральное государственное
бюджетное учреждение
«Всероссийский научно -
исследовательский институт
труда» Министерства труда
и социальной защиты
Российской Федерации
105064, г.Москва,
ул. Земляной вал, д.34, стр.1
Тел.: 8 (495) 916-39-32
E-mail: s.popkov@vcot.info



«28» августа 2020 года